Mitoz Boliinme-I

1. Saglkh vicut hiicreleri bélinebilme yetenegdine sahip- 4. Bir htcrenin mitoz bélinmesi sirasinda DNA miktarin-
tir. Fakat bu yetenekleri sinirli oldugundan sonsuz daki degisim asagidaki grafikte verildigi gibidir.
béltinemezler. Saglikli bir hiicre ne zaman ve nerede
bélunecegini bilir. Buna karsin kanser hucreleri bu
bilinci kaybeder, kontrolsiiz bélinmeye baslar ve ¢oga-
lir. Kanser hicreleri kimeleserek tumérleri olusturur.
Kanser hucreleri olustuklari yapidan kan ve lenf yoluy-
la vicudun diger kisimlarina yayilabilir. Bu yayilmaya
metastas denir. 2x

DNA miktari

4x

Bu bilgileri gore,

Zaman

I.  Saglikh huicreler gerekmedikge boélinmezler. t

Il.  Kanser hiicrelerinin belirli bir bélinme sayisi vardir.

— . - Buna gore grafik incelendiginde,
Ill. Kanser hicreleri viicutta kitle olusturabilir. 9 9 9

yargilarindan hanglleri dogrudur? I t; hicre bolinmesi sirasinda gergeklesen interfazi

ifade eder.
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) el II. t, stiresinde kromotin iplik miktari iki katina gikar.
D) Il ve Il E)I Ilvelll lll. t, stirecinde kardes kromatitler kromatin iplik halini
alr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Ive lll

2. Bir bakterinin béliinmesi siirecinde; Bir hiicrede hacim/yiizey oraninin bozulmasi,

I.  DNA eslenmesi, I. gekirdegin hiicre Uzerindeki hakimiyetini kaybet-

II. karyokinez, mesi,

TUMLER YAYINLARI
o

Ill. sitokinez Il. hicre zarinin sitoplazmanin ihtiyaglarini gidereme-

evrelerinden hangileri gerceklesir? yecek duruma gelmesi,

Ill. cekirdek ve iceriginin yapisal ve islevsel olarak

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll degisime ugramasi
D) I ve Il E) 1 1hve lll durumlarindan hangilerine neden olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Ivelll E) Il ve lll

6. Normal mitoz béliinme sonucunda olusan hiicrele-
3. Asagidakilerden hangisi hiicre béliinmesinin nede- rin,
ni olamaz? I. sitoplazma miktari,

. S P Il. kromozom sayisi,
A) Hucre hacminin hiicre yuzeyine oranla daha fazla y

artmasi Ill. organel sayisi,
B) DNA’nin mRNA (retmesi IV. gen sayisi
C) Madde aligverisinin zorlasmasi ozelliklerinden hangileri farkli olabilir?
D) Hormonlarin uyarmas A) lvelll B) Il ve Il C) I, llve i
E) Cekirdegin hicreyi yénetmede zorlanmasi D) II, Il ve IV E) 1, II, 11l ve IV
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Mitoz Bolinme-|

7. Mitoz béliinmenin tek hiicreli ve ¢ok hiicreli canli-
larda sagladigi yararlar asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

Tek hucrelilerde Cok hiicrelilerde

A) Gelisme Blyume, onarim
B) Buylme Gelisme

C) Onarim Ureme

D) Ureme Biyime

E) Bilylime, gelisme Ureme

8. Bitki ve hayvan hiicrelerinin mitoz béliinmesi sira-
sinda;

.. DNA’nin replikasyon sekli,
1. ig ipliklerini olusturan yapi,
Ill. sitoplazmanin bélinme sekli

durumlarindan hangileri farklihk gosterir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Ill

9. Asagidaki sekillerden hangisi diploid bir hiicrenin
mitoz béllinme gecirmesi sonucu olusan hiicreler-
den birini ifade eder? (Her sembol farkli bir kromozo-
mu belirtmektedir.)

B)

D)

@

A) @
C) @
E)

10. Mitoz boéliinmede;
. Sentromer bélinmesi
II. DNA’nin kendini eslemesi

IIl. ig ipliklerinin kromozomlarin sentromerlerindeki
kinetokorlara tutunmasi
IV. Cekirdek zarinin yeniden olusmasi
olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?
A) L LIV B) II, 1, 1, IV
C) I, v, 1, D) I, IV, 11, 1
E) IV, 1L, 1, 11

11. insanin viicudunda bélinme 6zellikleri farklilik gdste-

ren bazi hucreler sunlardir:
I. Deri epitel hiicresi
Il Cizgili kas hucresi

= Ill. Sinir hiicresi

< IV. Yumurta hiicresi

é Buna gére verilen hiicrelerden hangilerinin béliin-
g me &zellikleri yoktur?

E A)lvell B) Il ve Il C) 1, llvelll

§ D) I, Il ve IV E) I, lll ve IV

b

12. Asagidaki sekilde hayvansal bir hiicrede gergeklesen
mitoz boélinmenin bir evresi gésterilmistir.

Kromozom

ig ipligi

Cekirdek

Sekli verilen evre asagidakilerden hangisidir?

A) Profaz B) Metafaz C) Anafaz
D) interfaz E) Sitokinez

1.C 2.C 3B 4E 5C 6.A 7.D 8E 9.D 10.B 11.E 12. A



Mitoz Boliinme-II

1. Hucre déngusinln evreleri asagida harflerle gosteril- 4. interfaz evresindeki 6karyot bir hiicrede asagidaki
mistir. grafiklerin hangisindeki degisim gerceklesmez?
A) Deoksiriboz miktari B) Metabolizma hizi
K

C) Sitoplazma miktari D) . .
Yizel alani/Hacim orani

Semada K, L ve M ile gésterilen evrelerde gercek- Zaman
lesen olaylarla ilgili, Zaman
I.  K'de DNA polimeraz enzimi aktivite gosterir. E) Organel gesidi sayisi

Il. L’de iki cekirdek olusur.

Ill. M’'de sitoplazmanin bogumlanmasi ile iki yavru
hicre olugur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

= Zaman
A) Yalniz | B) I vell C) lvelll <
—
D) Il ve lll E) I, 1lvelll z
>
<
>
oz
w
—
=
=
2. Mitoz hiicre béliinmesi ile,
. bir hicrelilerde buyume, 5. interfaz evresindeki bir karaciger hiicresinde asa-
Il. ¢ok hicrelilerde eseysiz Greme, gidakilerden hangisi gerceklesmez?
I1l. bir hiicrelilerde Greme A) Buyume B) Beslenme
IV. cok hicrelilerde yaralarin iyilesmesi C) Solunum D) Protein sentezi
olaylarindan hangileri saglanabilir? E) Tetra olusumu
A) lvell B) I ve IV C)llvelll
D) II, Il ve IV E) I, 1, Il ve IV
3. interfaz evresindeki bir hiicrede asagidaki olaylar- 6. Mitoz boliinme ile ilgili olarak verilen bilgilerden
dan hangisi gerceklesmez? hangisi séylenemez?
A) Sitoplazma miktarinin artmasi A) BuylUme ve gelismede etkilidir.
B) DNA miktarinin iki katina ¢ikmasi B) Sitokinez sonucu hicre sayisi artar.
C) Metabolizmanin hizlanmasi C) Kardes kromatitler kutuplara gider.
D) Organel sayisinin artmasi D) Kromozom sayisi degismeyen yeni hiicreler olusur.
E) Hacim-ylzey alani oraninin azalmasi E) Tdm canh hicrelerde goéralir.
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Mitoz Bolinme-II

7. Mitoz bolinmede kromozom sayisinda degisiklik
olusmamasinin temel nedeni asagidakilerin hangi-
sinde hangisinde belirtilmistir?

A) Profaz evresinde kromozomlarin ig ipliklerine
tutunmasi

B) Metafaz evresinde kromozomlarin ekvatoral diz-
lemde siralanmasi

C) Anafaz evresinde kardes kromotitlerin birbirinden
ayrilmasi

D) Profaz evresinde gekirdek zarinin erimesi

E) Sitokinez sonrasinda iki hiicrenin olusmasi

8. Mitoz boliinme gegiren bir hiicrenin hayat déngii-
siinde,

. DNA miktarinin iki katina ciktigu,

II.  DNA miktarinin yariya indigi
evreler asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?
| I
A) interfaz Sitokinez
B) interfaz Telofaz
C) Profaz Sitokinez
D) Profaz Telofaz
E) Metafaz Telofaz

9. Mitoz béliinmenin
I. profaz,
Il. metafaz,
Ill. anafaz,
evrelerinin hangilerinde kardes kromatitler sentro-
mer tarafindan bir arada tutulur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) I, 1l ve lll

10. Glvercinin karaciger hlcresinin hayat dénglstnde
DNA miktari deg@isimi asagidaki grafikte gdsterilmistir.

DNA miktari
A

2x

Zaman

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
A) Hucre |. zaman araliginda interfaz evresindedir.
B) Hodcre Il. zaman araliginda karyokinez evresindedir.
C) Hucre lll. zaman araliginda sitokinez evresindedir.

D) Hucre bélinmesi sonucu olusan yavru hiicrenin
DNA miktari, ana hicrenin baslangictaki DNA mik-
tarina esittir.

E) Hucrede lll. zaman araliginda ara lamel olusumu
g6zlenir.

11. Mitoz béliinme ile hiicrede;
I. 2n—n
II. 2n—2n
. n—n

TUMLER YAYINLARI

kromozom sayisindaki degisimlerinden hangileri
gerceklesebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Il ve lll

12.1. Gizgili kas hlcresi
Il. Sinir hiicresi
Ill. Retina hicresi
IV. Yanak epitel huicresi
Yukarida verilen hiicrelerin hangilerinde mitoz
béliinme gerceklesir?
A) Yalniz IV B) lvell C) Il ve IV
D) I, Il ve lll E) II, Il ve IV

1.E 2D 3. E 4E 5E 6E 7.C 8A 9.C 10.E 11.E 12.A



Mitoz Boliinme-Ill

. Okaryot bir hiicre igin mitoz bélinme sirasinda DNA
miktarinin zamana bagli degisimini gosteren grafik
asagida verilmistir.

DNA miktar

2a1

Zaman

Buna gdére numaralandirilan zaman araliklarinda
gerceklesen olaylar ile ilgili asagidaki aciklamalar-
dan hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) 1. zaman araliginda DNA kendini eslemistir.

B) Il. zaman araliginda cekirdek bélinmesi tamam-
lanmigtir.

C) lll. zaman araliginda sitoplazma bdllinmesi gercek-
lesmistir.
D) I. zaman araliginda sentrozom eslenmistir.

E) Il. zaman araliginda ¢ekirdek zari ve gekirdekgik
eriyip kaybolmustur.

. Asagidakilerden hangisi mitoz béliinmeye ait 6zel-
liklerden degildir?

A) Bo6linme sonucu iki yeni hiicre olusmasi

B) Vicut hiicrelerinde art arda defalarca gerceklese-
bilme

C) Kromozom sayisinin yariya inmesi
D) Gok hucreli canlilarda rejenerasyonu saglama

E) Olusan hucrelerin gen gesitlerinin ayni olmasi

Hiicrenin mitoz boéliinme hizinin sicakhiga bagh
olarak degismesi,

I. olaylarda enzimlerin rol oynamasi,
Il. énce gekirdegin eslenmesi,
lll. sitoplazmanin esit bélinmesi

olaylarindan hangilerinin kaniti olamaz?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz lll

<L,

TUMLER YAYINLARI

4. Asagidaki tabloda bir memeli tiirline ait gesitli hicrele-

rin otozom ve gonozom sayilari gdsterilmigtir.

Hiicre cesidi Otozom Gonozom
sayisi sayisli

Zigot | 2

Yumurta Il 1

Sperm 9 1

Deri 18 1

Buna gére kromozom sayisi 20 olan bir memeli i¢in
1, I, Il numarah yerlere yazilmasi gereken otozom
ve gonozom sayisi asagidakilerden hangisidir?

A) 8 9 1
B) 9 9 2
c) 9 18 1
D) 10 16 2
E) 18 9 2

|.  Kardes olmayan kromatitlerin parca degistirmesi

Il. Homolog kromozomlarin ayrilip hlcrenin zit kutup-
larina gitmesi

Ill. Kromatitlerin olusmasi

IV. DNA eslenmesi

Yukaridakilerden hangileri mitoz béliinmede ger-

ceklesen olaylardan degildir?

A) lvell B) I ve llI
D) Il ve IV

C)llvelll
E) lll ve IV

Mitoz boliinme ile ilgili olarak asagida verilen acik-
lamalardan hangisi yanhstir?

A) Adaptasyon yetenegini artirir.
B) Kalitsal gesitlilik gézlenmez.
C) Bir hiicrelilerde eseysiz Gremeyi saglar.

D) Bélinme sonunda olusan hicrelerin kromozom
sayis| degismez.

E) n, 2n, 3n kromozomlu hiicrelerde gorilebilir.

10. Sinif < Biyoloji 4




Mitoz Bolinme-lll

7. Mitoz boliinme sirasinda;

I. kromozomlarin iki kromatitli hale gelmesi,
Il. DNA eglenmesi,
Ill. sentrozomlarin ig ipliklerini olusturmasi
olaylarindan hangileri bitki ve hayvan hiicrelerinde
ortak olarak gerceklesmez?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvelll

D) llve lll E) I, 1l ve lll

. Viicut hiicrelerinde meydana gelen mitoz béliinme
ile ilgili olarak asagidaki aciklamalardan hangisi
yanhstir?

A) Bir béllinme sonucu iki hiicre olusur.

B) Bélinme sonunda DNA miktar sabit kalir.

C) Metafaz evresinde homolog kromozomlar ekvatora
karsilkl olarak dizilir.

D) Anafaz evresinde kardes kromatitler birbirinden
ayrihr.

E) Mitoz bélinme gegirmis bir hicre tekrar mitoz
béliinme gegcirebilir.

. Sitoplazma béliinmesini ara plak olusumu ile ger-
ceklestiren bir hiicrede;

I.ig ipligi olusumu,

Il. sentriyol eslenmesi,

IIl. ATP sentezi,

IV. protein sentezi

olaylarindan hangileri gériilmez?

A) Yalniz Il B) Il ve IV C) Il ve IV
D)1, Il ve IV E) 1, Il ve IV

10. Sperm hiicresine ait kromozom formiilii (8 + X)
olan memeli bir canlinin bébrek hiicresinin 2 mitoz
béliinme gecirmesi sonucu olusacak hiicre sayi-
s1 ve béliinme sirasinda bir hiicrede bulunacak
kromatit sayisi asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir?
Hiicre sayisi Kromatit sayisi
A) 2 18
B) 2 36
C) 4 9
D) 4 18
E) 4 36

11. Bir bitki hiicresinin mitoz béliinmesi sirasinda ger-
ceklesen;

I. Zarh yapilarin kaybolmasi,

II.  DNA miktarinin iki katina ¢cikmasi,
lll. Kardes kromatitlerin ayriimasi,

IV. Ara plagin olusmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerden

hangisinde dogru olarak verilmistir?

A l-N-11-1V B)l-1-11-1V

C)yi-1-n-v Dym-1-1-1v
E)UI-11-1-1V

TUMLER YAYINLARI

12. Bir hiicre ¢cekirdegindeki;

. gen,

Il. nikleotit,

Il. kromozom,

IV. deoksiriboz

yapilar biyiikten kiiciige dogru asagidakilerden

hangisindeki gibi siralanir?

A L-1-1V -1 B)I-1l-11-1V

Cym-1-1-1v D)lII-1-1V-1l
E)II-1V-1-1I

1.D 2.C 3.E 4E 5A 6A 7.B 8C 9.A 10.E11.C12.C



. Mitoz hiicre boliinmesi sirasinda en fazla kromozo-

Mitoz Boliinme-IV

a a, 4,

Eslenmis kromozomun yapisi sematize edildigi gibidir.

Buna gore, harflendirilerek verilen yapilar icin asa-
gidaki ifadelerden hangisi yanhs olur?

A) a, ve a, ayni genetik dizilime sahiptir.

B) a, ve a, yapilari nikleoprotein haldedir.

C) b, kinetokor olup ig ipliklerinin baglandig kisimdir.
D) c, kromozom hareketliligini saglayan ig iplikleridir.

E) d, sentriyol olup sadece hayvansal hicrelerde
bulunur.

mun sayildigi evre asagidakilerden hangisidir?

A) interfaz
D) Anafaz

B) Profaz C) Metafaz
E) Sitokinez

TUMLER YAYINLARI

a. Kromatin ipligin kromozoma dénlsmesi

b. Kromozom yapisinin en belirgin hale gelmesi
c. Kardes kromatitlerin birbirinden ayrilmasi

d. g ipliklerinin kaybolmasi

Bu olaylar mitoz béliinme evreleriyle eslestirilirse
asagidakilerden hangisi dogru olur?

Profaz Metafaz Anafaz Telofaz
A) a b c d
B) a [ b d
C) a d b c
D) b a c d
E) b c d a

<L,

Mitoz béltinmenin bir evresine ait bilgiler su sekildedir;
e Kalitim materyali kromatin iplik seklindedir.

e Cekirdekteki DNA miktari ile replikasyondan énceki
DNA miktari aynidir.

e Hiucrede cekirdek zar ile ¢ekirdekcik yapilari goz-
lenir.

Buna gore ilgili evre i¢in,

I.  Karyokinezin ilk evresidir.

Il. Kardes kromatitler birlikte bulunur.
lll. 1§ iplikleri kaybolmaya baglamistir.
V.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Sonrasinda sitoplazmanin béllinmesi gerceklesir.

Alvell
D)1, Il ve IV

B) Il ve IV C) lll ve IV
E) I, Il ve IV

Kromozom gériiniimii yukarida verildigi gibi olan
hiicre igin,

I.  Diploid kromozomludur.
II. Bolinmesiyle dért kromozomlu hicreler olusur.

lll. insana ait cizgili kas hticresidir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz 1l C)lvell
E) I 1lvelll

10. Sinif » Biyoloji 4



Mitoz Bolunme-IV

6. 20 saatte boliinen deneysel ortamdaki hiicrenin hicre
donglsu asagida verildigi gibidir.

interfaz _Mitoz_
19 saat 1 saat
Profa‘z/ \Telofaz
s 18 dk
36 dk
Metafaz ~_Anafaz_
3 dk 3dk
Buna gore,
I.  Karyokinezde, kromatin ipligin kromozomlara

donustigu evre en uzun sireli olandir.

Il. Huicrenin yagam dongusu icerisinde kalitim mater-
yali en uzun sire kromatin iplik halinde gézlenir.

Ill. Kromatit ayrniimasinin gerceklestigi evre, sitoplaz-
ma boélinmesinden daha kisa sirede gerceklesir.

yorumlarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E)I, llvelll

7. Diploit bir hiicrenin mitoz bélinmesi sirasindaki evreye
ait mikroskobik gériinim asagidaki gibidir.

Buna goére verilen sekilden yola cikilarak ilgili
hiicre igin,

. 2n =2 kromozomludur.

1. Sitoplazmasi bogumlanarak béltndr.

Il. Boélinme sonucunda 2 kromozomlu hicreler olu-
sur.

ifadelerden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
E) I, 1l ve lll

TUMLER YAYINLARI

8. 2n = 60 kromozomlu bir hicre, arka arkaya iki mitoz
bélinme gegirmistir.
Bu hiicrenin kromozom sayisi degisimi asagidaki
grafiklerin hangisindeki gibi olur?

A)  Kromozom sayisi B)  Kromozom sayisi
60— 6
30 ----- oo 30
. II. Bélinme 310
mitoz mitoz milt'oz m%{szolunme

C) Kromozom sayisi

Bélinme

1. Il
mitoz mitoz

Bélinme

1. 1l
mitoz mitoz

E) Kromozom sayisi
60

__________

30

Bélinme

1. II.
mitoz mitoz

9. Asagidaki sekilde bir hayvan hiicresinin mitoz bélinme
evrelerinden biri gosterilmistir.

Buna gore bu hiicre ile ilgili,
I. Anafaz evresidir.
Il. Baslangicta 4 kromozomludur.

Ill. Sitoplazma bélinmesi bogumlanma seklinde ger-

ceklesir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) I, Ilvelll

1.E 2D 3 A 4C 5A 6D 7.E 8A 9E



Mitoz Boliinme-V

— Enzim sentezlenmesi
— ATP uUretimi
— Organellerin sayica artmasi
— DNA’nin kendini eslemesi
Yukarida verilen olaylardan tiimiiniin gerceklestigi
hiicrenin yasam dongiisiine ait evre, asagidakiler-
den hangisidir?
A) Telofaz

D) Profaz

B) interfaz C) Anafaz
E) Metafaz

Bir hiicrenin yasam déngiisiinde;
. mRNA sentezi,

II. DNA eslenmesi,

IIl. Enzim sentezi,

IV. ATP sentezi

olaylarindan hangileri hiicrenin béliinecegine

kanittir?
A) Yalniz Il B) | ve Il C) 1, 1l ve IV
D) I, Il ve IV E) I, 1, Il ve IV

Boliinmekte olan bir hiicrede,

I.  kromatitlerin kutuplara ¢ekilmesi

Il. sitokinez (sitoplazma) bélinmesi

IIl. kromatin ipliklerin kisalip kalinlagmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

A)L-10-11 B) I-1I-1 cyn-1-1
D)Im-1-1 E)II-11-1

<L,

TUMLER YAYINLARI

4. Mitoz béliinme sirasinda gézlenen asagidaki olaylar-

dan hangisi sadece bitki hiicrelerinde gerceklesir?
A) Cekirdek zarinin erimesi

B) Kromatitlerin ayriimasi

C) Ara lamelin olugmasi

D) Sentromerlerin ayrilmasi

E) Sitoplazmanin bélinmesi

Bir hiicrenin mitoz boéliinme yaptigi;
I.  Sitoplazma bélinmesinin bogumlanma ile yapilmasi,

Il. Bélinme tamamlandiginda DNA miktarinin baglan-
gictaki hiicreyle ayni olmasi,

Ill. Sentrozomun ig ipliklerini tutmasi
olaylarindan hangileriyle anlasilabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C) Yalniz Il

Mitoz béliinme ile olusan yavru hiicrelerin ayni
kalitsal bilgiye sahip olmalari;

I. anafaz evresinde kardes kromatitlerin ayrilmasi,
Il. interfaz evresinde DNA'nin hatasiz eslenmesi,

Il. ig ipliklerinin kromozomlarin kinetokor bdélgelerine
baglanmasi

olaylarindan hangileri ile aciklanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

10. Sinif < Biyoloji 4




Mitoz Boliunme-V

7. 2n =4 kromozomlu bir hiicrenin mitoz bélinmesi sira-
sinda gézlenen bazi evreler asagida verilmistir.

Buna gbre numaralandirilan evrelerin gerceklesme
sirasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) L 1Tvelll B) I, Il ve ll C)ll, 1velll

D) I, M vel E) I, Ilvel

8. Mitoz boliinmede;

|.  Sitoplazma bogumlanmasi,

Il.  DNA replikasyonu,

Ill. Cekirdek zarinin erimesi,

IV. Sentromer ayriimasi

olaylarinin meydana gelme sirasi asagidakilerden

hangisinde dogru olarak verilmistir?
Ay L-11-11-1V
Cyl--1V-1

B)Il-1-1V-1l
D)ylI-m-1-1v
E)IV-Ill-11-1

9. Asagidaki sekillerden hangisi boliinmekte olan
n = 4 kromozomlu bir hiicrenin metafaz evresine
ait olabilir?

7N
%

N7,

D)

N
\'%

10. Asagida M hicresinden mitoz bdlinme ile K yavru
hucrelerinin olusumu gdsterilmistir.

Mitoz bélinme

Buna gére K hiicrelerinin;

|. sitoplazma miktari,

Il.  kromozom sayilari,

I1l. DNA’daki nikleotit sayilari
niceliklerinden hangileri farkl olabilir?

A) Yalniz |
D) Ive lll

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell

1.

TUMLER YAYINLARI

Yukarida mitoz bélinmenin bazi evreleri numaralandi-
rilarak verilmistir.

Bu evrelerin gerceklesme sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A l-1-1 B) I-1l-1l C)yl-1-1n
D) Hl-1-11 E)l-u-1

12. Asagidakilerden hangisi mitoz ile saglanamaz?
Birey sayisinda artma

Blylme

Hucre sayisinda artma

Birim hacme dusen ylzeyi artirma

Farkli genetik yapiya sahip hicreler olusturma

1.B 22A 3D 4C 5B 6.C 7.A 8C 9.D 10.A11.E12.E



Eseysiz Ureme-I

1. Canlilarda; 4. Sporla iireme;
— Celikle, I. sapkali mantar,
— Partenogenezle, Il. egrelti otu,
— Sporla ll. Kibrit otu,
tireme tiplerinden her biriyle meydana gelen yeni canlilarinin hangilerinde gézlenir?
bireylerin genetik olarak farkli olmasinda;
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
I.  krossing over,
D) Il ve lll E) I, 1lvelll

II. mayoz bélinme,
IIl. mutasyon,
IV. mitoz bolinme

olaylarindan hangilerinin etkisi yoktur?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
D) I, Il ve lll E) II, lll ve IV
5. Asagidaki sekilde bir amipin bélinmesi gosterilmigtir.
D115
o
2. |. Bolinme < Buna gére amipin béllinmesi sirasinda asagidaki
Il. Tomurcuklanma z olaylardan hangisi gerceklesir?
I, Partenogenez < A) igipliklerinin olusmas:
Yukarida verilen iireme sekillerinden hangileriyle E B) Gekirdek zarinin eriyerek kaybolmasi
olusan bireylerin genetik yapilari ana canl ile = C) Homolog kromozomlarin ayriimasi
aynidir? = D) Kromozomlarin ekvator diizleminde tek sira dizil-
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il mesi
D)lvell E) Il ve Il E) Ayni nitelikte iki yeni hiicre olusmasi
6. Ureme ile ilgili,
3. Tomurcuklanarak iireme ile ilgili, I. Canlilarin kendilerine benzer yeni bireyler meyda-
I. Olusan bireyler kalitsal 6zellikler bakimindan birbi- na getirmesidir.
rinden farklidir. II. Bireyler yasamak icin Gremek zorundadir.
Il. Olusan yavru hiicreler koloni olusturabilir. Ill. Canlilarda eseysiz ve eseyli olmak Uzere iki temel
lll. Kalitsal gesitlilikleri krossing over ile saglanir. tUreme gekli goraldr.
yargilarindan hangileri dogrudur? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvell E)I, Ilve lll D) Il velll E) I, Il ve lll

el .5 svoo QRN



Eseysiz Ureme-|

7. Cok hiicreli canlilarda asagidaki lireme sekillerin-
den hangisi gézlenmez?

A) Bollunerek treme

B) Sporla Greme

C) Tomurcuklanarak tGreme
D) Vejatatif ireme

E) Partenogenezle ireme

8. Vejatatif liremeyle ilgili olarak,

I. Ana bitkinin olgun pargaciklarinin mitoz sayesinde
blyulyerek yeni bitkiler olusturmasina denir.

Il. Celikle Ureme, soganla Ureme, yumru gdvde ile
treme, surlinlicti gévde ile Ureme vejatatif treme
cesitleridir.

Ill. Doku kulturt yéntemi ve asilama yéntemi de veja-
tatif Gretim tekniklerindendir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) 1, 1l ve Il

9. Tomurcuklanarak tiremeyle ilgili;
I. Bir hicreli canlilarda gézlenmez.
Il. Olusan yeni birey ata canliya bagh kalabilir.

Ill. Yeni bireyin olusmasi surecinde hucre farklilasma-
sI meydana gelebilir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ive lll

B) Yalniz Ill
E) Il ve Il

C)lvell

10. Asagidaki hayvanlarin hangisinde eseysiz lireme
gerceklesmez?

A) Hidra
D) Deniz yilani

B) Planarya C) Deniz anasi

E) Deniz yildizi

11. Asagida karincalardaki Gremeyi gdsteren sema veril-
migtir.

Erkek Karinca

YN }

Yumurta Yumurta Sperm

@ @ Q)
| N

@)

Kralice Karinca

Erkek Karinca Disi Karinca
Kralige isci

Karinca Karinca

@ @

Buna gore asagidaki aciklamalardan hangisi dogru
A) Karalice karinca ve is¢i karinca olusumunda dél-
lenme gérlr.

Sperm olusumu sirasinda krossing over meydana
gelmez.

Erkek karinca olusumunda déllenme gérilmez.

Olusan batin erkek karincalarin kalitsal yapisi
aynidir.

Disi karinca embriyosundan kralige ve is¢i karinca
olusumu beslenme farkliligina dayanir.

TUMLER YAYINLARI

12. Ureme cesitleriyle ilgili;

— bitki dallarinin kéklenmesi ile yeni bitkilerin elde
edilmesi,

— ana bireyin vicudunda mitozla olusan c¢ikintinin
gelismesiyle yeni bir bireyin olusmasi,

— canlidan kopan parcanin yenilenerek yerine konul-
masi ile yeni bir canlinin olusmasi,

— yumurtadan déllenme olmaksizin geliserek yeni bir
canlinin olugsmasi
aciklamalarinda asagidaki lreme sekillerinden
hangisine yer verilmemistir?
A) Rejenerasyon B) Tomurcuklanma
C) Partenogenez D) Sporlanma

E) Celikleme

1.B 2D 3B 4E 5E 6.C 7. A 8E 9.E 10.D11.D 12.D



1.

Farkli canli tiirlerinde g6zlenen;

I. ana bireyde olusan bir tomurcuktan yeni bir bireyin
gelismesi,

Il. mayozla olusan haploit spordan yeni bir bireyin
gelismesi,

Ill. planarya viicudunun ikiyi bélinmesiyle yeni bireyin
olusmasi

olaylarindan hangilerinde, hiicre cekirdegindeki
kalitsal 6zellikleri atasininkine birebir benzeyen
bireyler olusur?
A) Yalniz |

D) Il ve lll

B) I ve Il C) lvelll

E) L Il velll

Eseysiz liremeyle ilgili,

I. Bir bireyin tek bagina yeni bireyler olusturmasidir.
Il. Temelinde bulunan bélinme sekli mitozdur.

Ill. Olusan hucrelerde DNA nikleotit dizilimi 6zdesgtir.

IV. Olusan yavrularin degisen ortam kosullarina uyum
yetenegi azdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll
D) IL, Il ve IV

C) 1, 1l ve lll
E) I, I, Il ve IV

Asagida bazi bitkiler ve vejatatif Greme sekilleri karisik
olarak verilmigtir.

Bitki trleri Vejatatif Greme sekilleri
Zambak 1. Surinicu gbvde ile

b. Yerelmasi 2. Rizom goévde ile

c. Asma 3. Yumru gévde ile

Buna gére, bitkiler ve vejatatif lireme sekilleri asa-
gidakilerin hangisinde dogru olarak eslestirilmistir?

A) a-1, b-2, c-3 B) a-2, b-1, ¢c-3
C) a-2, b-3, c-1 D) a-3, b-1, c-2
E) a-3, b-2, c-1

<L,

TUMLER YAYINLARI

Eseysiz Ureme-Ii

4. Asagidakilerden hangisinde eseysiz lireme seklini

gerceklestiren canh 6rnegi yanhs verilmistir?

A) Tomurcuklanarak treme — Maya mantari
B) Sporla Greme — Giceksiz bitkiler

C) Bolinerek Greme — Kara yosunu

D) Vejatatif ireme — GCilek

E) Rejenerasyonla Ureme — Deniz yildizi

. Deniz yildizi ve deniz yilaninda mitoz béliinme,

|.  blydme ve gelisme,
Il. yipranan dokularin onarimi,
Ill. eseysiz Greme

olaylarindan hangilerinin gerceklesmesini saglar?

Deniz Yildizi Deniz Yilani
11, 1 1,1

I, 1 1,10, 1

I} 1,1

1,10, 1 1,1

1, 10, 1 1,10, 1

mogoze2

m O

. Asagida bira mayasinin ¢ogalmasi ile olusan yeni bira

mayalari gosterilmistir.

CRCNC OO,

Bu Ureme olayi ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Yeni olusan bira mayalari farkli genlere sahiptir.
B) Déllenme olayi olmadan Greme gerceklesmistir.
C) Mayoz bélinme gerceklesmemistir.

D) Mitoz bdlinme sonucunda yeni bira mayalari olusg-
mustur.

E) Yeni olusan bira mayalarinin gevreye uyum yete-
neklerinde farklilik gézlenmez.

10. Sinif » Biyoloji 4




Eseysiz Ureme-lI|

7. Eseysiz lireme cesitleriyle ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?
A) Bolunerek ireme sadece prokaryot hiicreli canlilar-
da goérulur.
B) Partenogenezle Gremede doéllenmis yumurta geli-
serek erkek ariyi olusturur.

C) Tomurcuklanma ile Gremede ana canli ile yavrula-
rin sitoplazma miktar esittir.

D) Sporla treme bakteriler, mantarlar ve ciceksiz bit-
kilerde gorulir.

E) Rejenerasyonla Ureme omurgasiz hayvanlarin
bazilarinda eseysiz liremeyi saglar.

8. Paramesyum ve églenanin ikiye boliinerek eseysiz
lireme olarak cogalmasi sirasinda asagidaki olay-
lardan hangisi ortak olarak gézlenmez?

A) GCekirdek bélinmesi sirasinda sitoplazmadaki bazi
organellerin egslenmesi

B) Bélinme 6ncesinde DNA'nin eslenmesi

C) Farkli miktarda sitoplazmaya sahip yavru hicrele-
rin olusmasi

D) Once gekirdegin ardindan sitoplazmanin bogumia-
narak bélinmesi

E) Her ikisinin de enine bdlinerek birbirine tipa tip
benzeyen iki yavru hiicre olusturmasi.

9. Doku kiiltiirii yontemi ile bitkilerin ¢cogaltiimasinda
asagidaki olaylardan hangisi gerceklesmez?

A) Mitoz bélunme ile hicrelerin gogalmasi
B) TuarlOn genetik 6zelliklerinin korunmasi

C) Farkli genetik yapida hicre kiimelerinin olusturul-
masi

D) Buyume hormonu ile surenin kisaltiimasi

E) Farklilasmis hicrelerden olusan kallus adi verilen
yapinin olusmasi

TUMLER YAYINLARI

10. Asagida cilek bitkisinin vejatatif Giremesi sematik olarak
gosterilmistir.

Buna gore,

I. Yeni c¢ilek bitkilerinin tim 6zellikleri ana bitki ile
Ozdestir.

Il. Cilegin vejatatif Gremesi, eseyli Uremesine goére
daha kisa surede gerceklesir.

Ill. Yeni cilek bitkilerinin degisen ortam kosullarina
uyum yetene@i ana bitkiden yiksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) Ilve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 1l velll

11. Asagidaki semada bal arilarinda isci, kralice ve erkek
ari olugsumu gdsterilmigtir.

Kralige Ari

|

Yumurta

N

Déllenmis Déllenmemis

¢\

Polenle  Ari sitlyle

beslenen beslenen
isci Ar Kralige An
Erkek Ari
Buna gore,

I. lIsci ve kralice ari diploit, erkek ari haploit kromo-
zomludur.

Il. Isci ve kralice ar eseyli Gireme ile olusur.
Ill. Erkek arn partenogenez sonucu olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) I ve ll C) lve lll

E) I, 1l velll

1.C 2E 3.C 4C 5D 6.A 7E 8E 9.C 10.C11.E



Mayoz Boliinme-I

1. Asagida bir hiicreye ait bélinme evreleri gosterilmistir.

Bu evrelerin sirasi asagidakilerden hangisinde

dogru verilmistir?

A)L-11-11 B)I-1I-1
D)yI-1-1

C)Il-1-1
E)Il-11-1

2. 2n =4 kromozomlu bir canl tiiriiniin mayoz bélin-
me geciren hiicresinin anafaz-l ve anafaz-l’deki
ozelliklerinden hangisi ortaktir?

A) Homolog kromozomlarin ayrilmasi
B) Sertromer bélunmesi

C) Kromozom sayilari

D) Kromatitlerin ayrilmasi

E) Kromozomal DNA miktari

3. Gametinde 10 otozomal kromozom bulunan bir
omurgal canli ile ilgili,

|.  Gametinde 11 kromozom bulunur.
Il. Zigotunda 11 ¢ift kromozom bulunur.
lll. 2n = 22 kromozomlu bir canhdir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
E) I 1lvelll

<L,

TUMLER YAYINLARI

4. Asagida bir hiicrenin bdlinme evrelerinden biri goste-
rilmistir.

=T
Bu hiicre ile ilgili olarak asagidaki aciklamalardan
hangisi dogru degildir?
A) 2n =4 kromozomlu bir canli tirtine aittir.
B) Kardegs kromatitler ayriimaktadir.
C) Hucrede 8 kromatit bulunmaktadir.
D) Anafaz-l evresidir.
E) Diploid kromozom takimina sahiptir.

5. Omurgali hayvanlarda;
|. partenogenezle tireme,
Il. sporla Greme,
Ill. rejenerasyonla Greme

ybéntemlerinden hangileri gb6zlenmez?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz II C)lvell
E) 1, 1l ve Il

6. Bir kedinin mayoz béliinme sonucu olusan bir hiic-
resi;
I.  mitoz bélinme,
II. doéllenme,
Ill. mayoz bélinme

olaylarindan hangilerini gerceklestirebilir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz II
E) Il ve Il

C) Yalniz Ill

10. Sinif » Biyoloji 4




